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Texte de la question

M. Abdelkader Lahmar attire l'attention de Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles
sur la nécessité d'augmenter significativement le budget consacré aux aides au poste ainsi que de renforcer la
transparence sur les exonérations de la taxe foncière sur les propriétés bâties (TFPB) accordées aux bailleurs
sociaux, afin d'améliorer le fonctionnement des régies de quartiers. Les régies de quartiers jouent un rôle clé
dans l'insertion sociale et professionnelle, en offrant des emplois durables à des publics en grande difficulté,
notamment dans les quartiers prioritaires. Elles assurent également des missions essentielles de proximité,
d'entretien, de médiation et de lien social. Pourtant, leur modèle économique reste fragile, notamment en raison
de coûts salariaux importants et d'une dépendance forte aux aides publiques. Ainsi, dans le département du
Rhône, la Régie de Quartier de Bron, qui intervient dans un territoire marqué par des difficultés sociales
importantes, dépend largement des aides au poste pour financer ses contrats d'insertion. Par ailleurs, les
bailleurs sociaux partenaires de la régie, tels que Lyon Métropole Habitat, peuvent prétendre, du fait de l'activité
de la Régie, à des exonérations de taxe foncière sur les propriétés bâties. Cependant, l'opacité du dispositif et
notamment le manque de transparence sur son bénéficiaire effectif, rend difficile toute planification budgétaire
pour les structures concernées. Cela réduit leurs marges de manœuvre financière et limite les investissements
possibles dans le développement des activités de la régie. Une augmentation des aides au poste permettrait
ainsi aux régies de quartier d'accroître le nombre de contrats d'insertion et d'améliorer la qualité de
l'accompagnement proposé aux bénéficiaires. De même, une mise à plat du dispositif d'exonérations de la TFPB
pour les bailleurs sociaux favoriserait leur capacité à soutenir et développer les actions des régies. Il lui
demande quelles sont les intentions du Gouvernement pour renforcer ces dispositifs financiers indispensables
au soutien des régies de quartiers, qui participent activement à la cohésion sociale et à la lutte contre l'exclusion
dans les territoires.
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